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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 23 DE FEVEREIRO DE 2010 AS 19 HO-

RAS E 15 MINUTOS. 

No dia vinte e três do mês de fevereiro do ano de dois mil e dez, 

nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze 

minutos, realizou-se a 3ª Reunião Ordinária do 1º Período da 2ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura 2009-2012 da Câmara 

Municipal de Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Car-

los Alberto Cerchi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo 

Gonçalves Silva, a averiguação do quorum legal tendo sido in-

formado da presença dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro, Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gon-

çalves Silva, José Américo de Oliveira, Dr. José Carlos Bas-

so De Santi Vieira, Dr. José Maria Sobrinho, Luiz Antonio 

Sinhoreli e Marcelino Marra Batista. Constatado o quorum le-

gal, o senhor Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aber-

ta a reunião e solicitou do Vereador Secretário que procedesse a 

leitura da ata da reunião anterior, momento em que requereu o 

Vereador Dr. Bruno Scalon Cordeiro a sua dispensa. Colocado 

em discussão aludido requerimento foi aprovado por unanimi-

dade, bem como a referida ata. Passou-se à leitura do Expedien-

te recebido: Telegramas do Ministério da Saúde informando a 

liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde 

para o Fundo Municipal de Saúde de Sacramentos referentes a 

primeira parcela do ano de 2010 para pagamento de: PAB Fixo 

no valor bruto de R$34.447,50 (trinta e quatro mil, quatrocen-

tos e quarenta e sete reais e cinqüenta centavos) e Teto Munici-

pal da Média e Alta Complexidade Ambulatorial e Hospitalar no 
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valor bruto de R$106.866,38 (cento e seis mil, oitocentos e ses-

senta e seis reais e trinta e oito centavos. Resposta do Coman-

dante do 4º Grupamento de Polícia Militar Meio Ambiente, Sub-

Tenente, Celso Aparecido Brait ao ofício desta Casa de número 

648/2009, em referência a propriedade rural do Senhor Moacir 

Garcia de Rezende. Ofício do Conselho Comunitário de Defesa 

Social de Sacramento - CCDSS, solicitando a cessão do auditó-

rio da Câmara Municipal para a realização de reunião daquele 

órgão, a partir das 19 horas do dia 3 de março de 2010, e ainda, 

convidando os vereadores e funcionários desta Casa para parti-

ciparem da mesma. Ofício da Caixa Econômica Federal infor-

mando a celebração do Contrato de Repasse de Recursos do Or-

çamento Geral da União para a Execução de obras de infra-

estrutura urbana com recuperação e pavimentação asfáltica das 

vias públicas: Rua Garibaldi França, Rua Maria da Cruz e Rua 

José Lucas da Silva Júlio. Pareceres: da palavra fez uso o Vere-

ador Dr. José Maria Sobrinho, o qual informou à Presidência 

que foi nomeado relator da Comissão de Constituição, Legisla-

ção e Justiça para ofertar parecer ao Projeto de Lei n.º 2 /2010, 

que “Altera a Redação dos Artigos 1º, 3º, 5º e 6º e Acrescenta o 

Artigo 6º à Lei Municipal n. º 715, de 10 de Maio de 2000 e Con-

têm Outras Providências”, de autoria dos Vereadores Danylo 

Gonçalves Silva e Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, que 

também são membros da citada comissão, motivo pelo qual so-

licitou ao Senhor Presidente que indicasse dois membros ad-hoc 

para a composição e apresentação de parecer. O Senhor Presi-

dente nomeou os Edis Dr. Bruno Scalon Cordeiro e Luiz Antonio 

Sinhoreli e suspendeu a sessão a fim de que o parecer pudesse 

ser elaborado. Reaberta a sessão, ofertou aludido parecer o Ve-

reador Dr. José Maria Sobrinho, o qual conclui pela Constitu-
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cionalidade e Legalidade do projeto de lei, acompanhando o pa-

recer ofertado pela assessoria jurídica da Casa. Não havendo 

outros pareceres passou-se à Ordem do Dia: 1) apreciação em 

SEGUNDO TURNO do Projeto de Emenda à Lei Orgânica n.º 

1/2009, que “Revisa e Atualiza a Lei Orgânica do Município de 

Sacramento, Estado de Minas Gerais e dá Outras Providências”. 

Tramitação: da palavra fez uso o Edil Dr. Bruno Scalon Cordei-

ro, o qual novamente teceu comentários sobre os trabalhos rea-

lizados por parte da Comissão de Reformulação do Regimento 

Interno e Lei Orgânica do Município, cumprimentando também 

o apoio do Assessor Jurídico da Casa, Dr. Onézio Francisco 

Cruvinel. Após duas discussões e votações, aludido projeto foi 

também aprovado por unanimidade em SEGUNDO TURNO. Não 

havendo mais manifestações, o Senhor Presidente cumprimen-

tou o público presente, destacando a ilustre presença do Dele-

gado de Polícia Dr. César Felipe Colombari, cumprimentando-o 

pelo trabalho desempenhado. Passou-se ao Grande Expediente: 

Dr. Bruno Scalon Cordeiro, Requerimentos n.os 21 e 22/2010, 

requerendo a expedição de ofício de cumprimentos e boas vin-

das às Juízas de Direito Dr.ª Letícia Resende Castelo Branco e 

Dr.ª Roberta Rocha Fonseca, recém empossadas como titulares 

da 1ª e 2ª vara da Comarca de Sacramento, respectivamente. 

Indicação n.º 21/2010, solicitando ao Senhor Prefeito Municipal 

a retirada dos carros alegóricos abandonados nas vias da cidade 

pelas escolas de samba da cidade e o seu acomodamento no al-

moxarifado municipal. Apresentou também Projeto de Decreto 

Legislativo concedendo ao Vice-Governador do Estado, Professor 

Antonio Augusto Junho Anastasia a Comenda da Ordem do Mé-

rito Legislativo “Dr. Clemente Vieira de Araújo” da Câmara Mu-

nicipal de Sacramento, fazendo exposição de motivos e ressal-
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tando atos importantes do homenageado, principalmente sobre 

a intenção da implantação da Superintendência de Assuntos 

Prisionais – SUAPI em nosso município. O Senhor Presidente 

cumprimentou o vereador por sempre trazer informações rele-

vantes ao Plenário, como esta comunicação da posse das novas 

juízas titulares da comarca, bem como do falecimento da Pro-

fessora Leda Amaral, ocorrida recentemente e informada à Pre-

sidência para que fossem prestadas as últimas homenagens. 

Luiz Antonio Sinhoreli, Requerimento n.º 23/2010, solicitando 

ao Executivo Municipal informações sobre os motivos que leva-

ram a administração municipal a retirar os outdoors instalados 

pela administração anterior nas entradas da cidade, visto que 

os mesmos custaram aproximadamente cento e quarenta mil 

reais ao município. Danylo Gonçalves Silva, Requerimentos: 

n.º 24/2010, ouvido à Casa, requerendo ao Chefe do Executivo 

informações detalhadas sobre a destinação dos materiais de 

construção adquiridos pela municipalidade através do Processo 

Licitatório n.º 37/2009 para beneficiar pessoas de baixa renda 

pelo programa PROMORAR, além das cópias dos procedimentos 

administrativos referentes à cada doação e/ou reforma; n.º 

25/2010, solicitando a expedição de ofício de cumprimentos às 

escolas de samba do município pelo belo desempenho mostrado 

nos desfiles realizados durante o carnaval deste ano; n.º 

26/2010, requerendo o envio de ofício aos Deputados Estaduais 

votados no município a fim de que os mesmos possam intervir 

junto ao Governo do Estado no sentido de que Sacramento seja 

contemplada com a doação de viaturas à Polícia Civil, por se 

enquadrar no Projeto Cinturão de Segurança. Indicação n.º 

22/2010, reiterando indicação anterior do Edil Alex Vinício Bo-

vi, solicitando a resolução do problema enfrentado pelos mora-
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dores da Rua Coronel Julio Borges sobre o mau cheiro exalado 

por galeria fluvial ali instalada. Dr. José Carlos Basso De Santi 

Vieira, Requerimentos n.os 27 e 28/2010, solicitando o envio de 

ofício de cumprimentos à comissão organizadora do Carnaval 

2010 e às escolas de samba do de Sacramento, respectivamen-

te. Ato contínuo, requereu licença para ausentar-se o Edil Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro, informando que tem compromisso junto 

ao Rotary Club Sacramento, o que foi permitido pelo Senhor 

Presidente. Alex Vinício Bovi, Indicações n.os 23, 24 e 

25/2010, indicando ao Senhor Prefeito Municipal a interligação 

da Rua Francisco Tavares Vilas Boas à Avenida Ana Cândida de 

Oliveira, incluindo pavimentação asfáltica e iluminação pública; 

a instalação de placas denominativas em todas as ruas da cida-

de e que seja construída nova pavimentação asfáltica e calça-

mentos na Rua Salomão Jacob, no Bairro Perpétuo Socorro. O 

Senhor Presidente cumprimentou o vereador principalmente por 

sua última indicação, por se tratar de uma das entradas da ci-

dade, informando que a iniciativa privada tem dado sua contri-

buição com o plantio de árvores, como feito pela empresa Saks 

Confecções na rodovia MG-190, solicitando aos demais vereado-

res que apóiem aludida indicação, também subscritando-a. Da 

palavra fez uso o Edil Marcelino Marra Batista, o qual manifes-

tou-se favorável à indicação acima citada e informou os resulta-

dos de sua reunião com o Secretário de Estado de Obras Públi-

cas, Senhor Fuad Noman, onde foram tratados assuntos sobre 

as estradas que circundam o município, estando também pre-

sentes na reunião  o Edil Danylo Gonçalves Silva e o Vereador 

da vizinha cidade de Nova Ponte - MG, Senhor Valmir  Roberto 

Sena. Apresentou ainda as Indicações n.os 26 a 29/2010, suge-

rindo ao Senhor Prefeito Municipal, respectivamente: a instala-
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ção de mata-burros na estrada de acesso às regiões Sete Voltas 

e Santa Bárbara; a inclusão do Senhor Lázaro dos Reis Peres no 

programa específico de construção de moradias; as reformas 

necessárias no mata-burro localizado na estrada que interliga 

as Regiões Pinheiros e Pinheirinhos, bem como a instalação de 

um mata-burro na estrada que faz a divisa das fazendas dos 

Senhores Marcelino e Manoel Peres, na região dos Pinheirinhos; 

e que sejam realizados serviços de jardinagem no distrito do De-

semboque - MG, bem como seja contratada mão de obra tercei-

rizada para aquele serviço. Requerimento n.º 29/2010, reque-

rendo ao Chefe do Executivo informações detalhadas sobre os 

conselhos municipais existentes em Sacramento. Dr. José Ma-

ria Sobrinho, Requerimento n.º 30/2010, requerendo à Mesa 

Diretora da Casa informações sobre a legislação existente relati-

va ao Conselho Municipal de Saúde. Ainda com a palavra teceu 

elogios ao Delegado e Polícia Dr. César Felipe Colombari e a to-

do o efetivo das Polícias Civil e Militar que atuam na cidade, pe-

lo desempenho de seu trabalho em prol da segurança e da ma-

nutenção da ordem em nosso município. Da palavra fez uso o 

Edil José Américo de Oliveira que manifestou sua indignação 

sobre o não atendimento das indicações feitas pelos vereadores 

por parte do Executivo Municipal, principalmente relativas à re-

forma de residências para moradores de baixa renda e manu-

tenção de estradas rurais; disse ainda que a assistência social 

do município deve ter maior autonomia na questão das avalia-

ções sócio-econômicas e na determinação de reformas de mora-

dias, impedindo que pessoas de outras áreas da administração 

municipal façam doações de material de construção. Apartea-

ram-no tecendo comentários no mesmo sentido os Vereadores 

Danylo Gonçalves Silva e Marcelino Marra Batista. Na sequên-
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cia o Vereador José Américo de Oliveira apresentou as Indica-

ções n.os 30 e 31/2010, solicitando ao Executivo Municipal a 

instalação de iluminação pública na Rua Carlos Ulheman, nas 

proximidades dos números 613 e 631, e a reinstalação do mata-

burros e melhorias nas estradas rurais da região Microondas. 

Luiz Antonio Sinhoreli, Requerimento n.º 31/2010, reiterando 

requerimento anterior, solicitando ao Responsável pelo Serviço 

Autônomo de Água e Esgoto – SAAE – informações detalhadas 

sobre a construção do poço artesiano da Vila Alexandre Simp-

son. O Senhor Presidente aparteou-o informando que recente-

mente leu documento informando da alocação de recursos no 

orçamento do município para a construção de aludido poço ar-

tesiano. Em outro aparte o Edil Marcelino Marra Batista infor-

mou que o poço artesiano foi construído na localidade, porém, 

conforme informação do Senhor Osny Zago, a água encontrada 

não é de boa qualidade e portanto não pôde ser utilizada para 

consumo humano. Novamente usou da palavra o Edil Luiz An-

tonio Sinhoreli, o qual teceu também comentário sobre o Bairro 

Jardim das Oliveiras, cujo loteamento foi liberado mesmo com 

irregularidades em seu projeto, tais como má qualidade do as-

faltamento, ausência de iluminação pública e rede de esgoto em 

alguns pontos; disse que o prejuízo fica para as administrações 

posteriores pois elas serão responsáveis pela execução dos repa-

ros necessários, os quais poderiam ser aplicados em outras á-

reas de maior urgência; ainda sobre o assunto de doação de ma-

terial de construção e reforma de residências, disse que existe 

um trabalho de auditoria para levantar as reformas realizadas 

pela administração municipal anterior, que deveriam totalizar 

cento e oitenta e sete casas e que, na verdade, apenas trinta te-

riam sido reformadas, dizendo que ao término deste levanta-
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mento poderão ser identificadas as pessoas que tiveram suas 

moradias reformadas ou receberão doação de material de cons-

trução da municipalidade. Num aparte sobre a questão da re-

forma de residências, manifestou-se o Vereador Dr. José Maria 

Sobrinho dizendo que, infelizmente, os critérios políticos são 

mais utilizados do que os sociais para a concessão de doações e 

outros benefícios do Poder Público; disse que esta Casa deve se 

valer dos mecanismos que dispõe para fiscalizar e fazer mudar a 

cultura política existente, de modo que as doações de qualquer 

tipo de material sejam efetivadas para pessoas que realmente 

necessitam mas que possuam condições de aproveitá-los de 

forma a evitar quaisquer desperdícios. Novamente usou da pa-

lavra o Vereador Marcelino Marra Batista, o qual requereu uma 

diária de viagem à cidade de Frutal – MG, para participar de re-

união do Comitê de Bacias Hidrográficas e parabenizou o Edil 

Jose Américo de Oliveira por ter acompanhado pacientes sa-

cramentanos que fazem tratamento médico constante na vizi-

nha cidade de Uberaba – MG, através do Sistema Único de Saú-

de – SUS – vivenciando suas dificuldades. O Senhor Presidente 

também registrou os cumprimentos da Mesa Diretora ao Verea-

dor José Américo de Oliveira por seu trabalho parlamentar. Car-

los Alberto Cerchi, Requerimentos: n.º 32/2010, requerendo a 

convocação do advogado e Ex-Vereador Dr. José Rosa Camilo a 

fim de que o mesmo preste maiores informações à Casa sobre 

correspondência encaminhada à este Legislativo sugerindo a 

criação de um fundo para gerir os recursos não utilizados e de-

volvidos por este Parlamento ao Executivo Municipal; n.º 

33/2010, solicitando a expedição de ofício de cumprimentos ao 

Partido dos Trabalhadores, em seus diretórios Nacional, Esta-

dual e Municipal, pelas comemorações dos trinta anos de fun-



 

   _____________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax : (34) 3351-1364 

9 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

dação do partido; n.º 34/2010, requerendo do Executivo Muni-

cipal informações detalhadas sobre a ponte e/ou avenida de in-

terligação dos Bairros Santo Antonio e Skaff, por haver no local 

placa informando recursos destinados àquela obra que se en-

contra paralisada; n.º 35/2010, solicitando que este Parlamento 

realize conferência ou Sessão Pública no Plenário da Casa no 

próximo dia oito de maio, a fim de que seja comemorado o “Dia 

Internacional da Mulher”; n.º 36/2010, requerendo que a Câ-

mara Municipal faça alusão ao nascimento da escritora sacra-

mentana Carolina Maria de Jesus, pela comemoração dos cin-

quenta anos da publicação do livro “Quarto de Despejo”; e n.º 

37/2010, solicitando do Chefe do Executivo Municipal docu-

mentos referentes ao terreno da futura usina de reciclagem de 

lixo a ser instalada no município, a fim de que sejam investiga-

dos indícios de invasão no local. Apresentou também a Indica-

ção n.º 32/2010, sugerindo ao Senhor Prefeito Municipal a co-

locação de placas sinalizadoras indicando a localização do Lar 

Solidário e a instalação de abrigo no ponto de ônibus das pro-

ximidades daquela instituição. Fez também solicitação à Secre-

taria da Casa para que apure informações recebidas alusivas a 

um possível abaixo-assinado que tem sido elaborado no sentido 

de solicitar a remoção da pessoa responsável pelo Instituto Es-

tadual de Florestas – IEF – para outra cidade, devido ao rigor 

com que este órgão atua na defesa da questão ambiental do 

município. O Senhor Presidente colocou em apreciação o Reque-

rimento n.º 24/2010, momento no qual o Vereador Dr. José 

Maria Sobrinho ratificou sua sugestão de se requerer também 

as cópias dos processos administrativos relativos à doação de 

material de construção. Após discussão e votação, aludido re-

querimento foi aprovado por unanimidade. Também foi discuti-
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do e aprovado por unanimidade o requerimento para o paga-

mento de diária de viagem, do Edil Marcelino Marra Batista. 

Não havendo mais manifestações o Senhor Presidente informou 

que a Presidência esteve na cidade de Uberaba – MG em audi-

ência pública sobre reforma agrária, evento que contou com a 

presença de vereadores da região e da Empresa de Assistência 

Técnica e Extensão Rural do Estado de Minas Gerais – EMA-

TER; comunicou sobre a publicação do convênio celebrado entre 

a Prefeitura Municipal de Sacramento e a Secretaria de Estado 

de Desenvolvimento Regional e Política Urbana para a reforma 

das dependências da Casa da Cultura Sérgio Pacheco, realizada 

por intermédio do Deputado Estadual Adelmo Carneiro Leão; 

informou que a Casa esteve em contato com o ambientalista e 

Ex-Deputado Fábio Feldman, no sentido de se conseguir auxílio 

na questão ambiental referente à instalação de usinas hidrelé-

tricas em nosso município; comunicou sobre sua presença na 

cidade de Uberlândia – MG, na data de amanhã, na Conferência 

das Cidades, onde será realizada pré-reunião com vistas à reu-

nião que acontecerá na capital mineira nos próximos dias 26, 

27 e 28, da qual foi delegada ao Presidente a representação do 

município, dizendo que serão pleiteados recursos no intuito de 

se recuperar o patrimônio histórico e cultural do Desemboque; 

comunicou sobre o retorno das atividades do projeto “Cine Câ-

mara”, com a exibição do filme “O Contador de Histórias” na 

próxima sexta-feira, às dezenove horas no salão nobre da Câ-

mara; e solicitou do Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi 

Vieira que analisasse os balancetes contábeis da Câmara Muni-

cipal, como uma auto-fiscalização, colocando aludidos docu-

mentos também à disposição dos demais vereadores e muníci-

pes; solicitou também ao Vereador Danylo Gonçalves Silva que 
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utilizasse o horário reservado à este Legislativo na Rádio Sa-

cramento AM, sugerindo que o mesmo falasse sobre o “Progra-

ma Luz Para Todos”, de acordo com a correspondência recebida 

no Expediente da Casa. Nada mais havendo, o Senhor Presiden-

te agradeceu a presença de todos, convocou os Senhores Verea-

dores para a próxima reunião ordinária, a ser realizada no pró-

ximo dia 1º de março de 2010, em horário regimental, e, em 

nome de Deus, declarou encerrada a reunião. Eu, 

............................................., (Danylo Gonçalves Silva) 1º Se-

cretário, subscrevo esta ata. 

 

Presidente:                     Carlos Alberto Cerchi 

Vice Presidente:            Luiz Antônio Sinhoreli 
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